	В адрес администрации муниципального образования Кичкасский сельсовет от организаций и индивидуальных предпринимателей заявлений о предоставлении льгот, отсрочек, рассрочек, о списании задолженности по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации не поступало. 

Конкурсы на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства не проводились. 

Информация размещается на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» 
Информация о реализации государственных и муниципальных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства 

Общую информацию о реализации разных видов программ по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства можно найти на сайте Министерства экономического развития Оренбургской областиhttp://www.oreneconomy.ru/ . 

Сведения о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства, об их классификации по видам экономической деятельности и об обороте товаров (работ, услуг), производимых данными субъектами на 01.02.2020 года 

Вид экономической деятельности 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства 
Сведения об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства 
Торговля 

4
Сведения отсутствуют 

Пассажирские перевозки 

0 

Сведения отсутствуют 

Иные сведения финансово-экономического состояния субъектов малого и среднего предпринимательства отсутствуют. 

Информация о состоянии и перспективах развития малого и среднего предпринимательства в МО Кичкасский сельсовет 

Предпринимательство и малый бизнес стали существенным фактором социальной и экономической стабильности в поселении, охватывают значительное число сфер деятельности и развиваются с положительной динамикой. По состоянию на 01.02.2020 года на территории муниципального образования Кичкасский сельсовет зарегистрировано 9 представителей малого и среднего бизнеса. самым распространенным основным видом экономической деятельности является «Сельское хозяйство», «Розничная торговля» . Субъекты малого и среднего предпринимательства на территории Кичкасского сельсовета по состоянию на 01.02.2020 г. 
№ п/п 
Классификация по видам экономической деятельности 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства 
1. 
47.1 

1
2. 
47.11 

2 

3. 
47.2 

1 

4. 
47.21 

2 

5.
47.22
2
6.
47.23
1
7.

47.52.2

1

8.
47.53.3
1
9.

47.78

1

10.
01.11.1
3
11.
01.11.2
2
12.
01.11.3
2
13.
01.13.1
1
14.
01.19.1
1
15.
01.61
1
16.
52.10.3
1
17.
01.11
1
Малый бизнес не только создает значительное количество рабочих мест для жителей поселения, что составляет в среднем 20 человек, но и вносит существенный вклад в экономику поселения. 

Анализ факторов, влияющих на развитие малого и среднего предпринимательства показал, что увеличение численности субъектов малого и среднего предпринимательства, повышение занятости населения в этой сфере, рост объемов произведенной продукции во всех отраслях экономики возможен путем активизации механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства. Администрацией МО Кичкасский сельсовет ведется работа по оказанию информационной и правовой помощи предпринимателям. Один предприниматель получил государственную поддержку в виде грантов. Предпринимателям и населению предоставляются кредиты на льготных условиях. телефон для справок 8(353 38) 24-7-41 




	
	


